

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

LA VERDADERA LEGION

Miles de telegramas expresan el cariño de los republicanos de Valencia a este bello obrero de la Democracia y del Arte. ¿Qué he hecho para merecer tanto amor, tanta ternura? ¿Cómo el cumplimiento del deber suma a mi alrededor tan ardientes voluntades? ¿Por qué este alejamiento voluntario que me he impuesto, enciende más nuestros afectos y nuestros entusiasmos?

Aun teniendo el hábito y la vocación de estudiar las masas, de penetrar en su alma para condensar en discursos y en libros sus anhelos, tal es la fuerza de impresión de vuestras aclamaciones, de vuestra manifestación, que ante ellas permanezco perplejo. ¿No ha habido otros que hayan trabajado con el mismo ardimiento por los ideales? Sí, amigos míos; sí, hermanos míos. Cualquiera, uno de ese aguerrido y valeroso ejército del libre pensamiento y de tanto como Blasco Ibáñez. Yo no he hecho nada, y conste que no son estas palabras el vano y artero disfraz de la inmovilidad. Es la razón, la lógica, la justicia, la que habla.

La obra no la realiza un hombre sólo. El puente que une dos orillas, que salva el abismo; el túnel que abre calles en inmensas montañas de piedra; el humano esfuerzo que vence los poderosos obstáculos que la naturaleza virgen opone al genio de la especie, son obra del concurso de todos, sabios e ignorantes, obreros de la mente y proletarios del músculo. Es sólo la idea de la voluntad, exalta los sentimientos, eleva sus raíces en el alma, choca contra el poder de reacción de ideas antagónicas, reduce a las masas con el espíritu de proceloso, extiende su corriente desbordante, vence y se impone. ¡Lloro al ideal!

El acariciar constantemente las sienes de la poeta, fuente de inspiración, fecundo manantial de arte, de belleza eterna. Fortalece al hombre en la condenable flaqueza de sus pasiones, de sus desvaríos, de su soberbia y de sus odios. Más grande que todos, jamás ha sido vencido ni por la muerte y se perpetúa en el libro resolviendo los misterios de la ciencia y de la filosofía, en la piedra inmaculada y en el lienzo legando a la eternidad con los relampagueos del genio, heroes, mártires y sabios, en la música, recogiendo los murmullos de la selva, el poderoso y eterno himno que envía al mar; en política uniendo las almas, las voluntades, encendiéndolas, organizándolas para la conquista de la libertad, que es la lenta labor realizada por los siglos, la aspiración de todos los pueblos, en todas las edades.

Y esto precisamente ha ocurrido en nuestra hermosa Valencia. Nunca la civilización sufrió extravío. En su tardía y pensada marcha visitó todos los continentes. Tránsito en Persia y Alejandría, en Atenas y en Roma, en París y en Nueva York. Los sabios observan su aparición en el oriente de Europa, en la actual evolución del alma eslava.

Parecería paradójico establecer una relación entre los amplios horizontes que señala el progreso y el reducido cuadro de nuestra tierra. Y sin embargo, a ello me induce un síntoma que tiene toda la elocuencia de un hecho, de una lección. No son los republicanos valencianos los únicos que en otras regiones he visto. Hay en nuestra tierra, quizás por reflejos mediterráneos, un ambiente de cultura y valentía a la vez, de intrépidos anhelos y nobles ambiciones, de arrosos varones y ensueños ideales, de nerviosas inquietas y misteriosas ansias que, dulces, poéticas, redentoras, traen a su fisonomía moral, completamente distinta al resto de España. Sin duda alguna, Almiral, al razonar sobre la evidente disposición regionalista de la península, expuso claramente el concepto sobre la diversidad de naciones que parecen poblar España. Pero esta idea que parece circunscribirla el cutismo catalanista liberal al aspecto exterior, a la fachada, debe ampliarse a lo más íntimo, a lo que es esencia de nuestra propia individualidad.

Es indudablemente algo de lo que antes apuntábamos, al indicar la ruta de la civilización. Al lanzar ésta al mundo las ideas con la prolífica exuberancia de su fecundidad, Valencia recogió aquellas que por la disposición de su origen y de su temperamento, habían de encontrar fuerza vital para su hegemonía y su expansión. Y así como en el resto de la Península los ideales caminan perseguidos, la región levantina, con un sobrio poder de asimilación, se ha adaptado a las nuevas corrientes, a los novísimos principios. Aquí se multiplican los prosélitos, fórmanse instantáneamente ejércitos, sin más librea ni más disfraz que el que les presta la blusa del obrero, la típica vestimenta del labriego y la barretina del marino. No son los legionarios de la romana tiranía, ni los intrépidos mercaderes de la sordida y astuta raza fenicia. No son los inconscientes ni los bárbaros que en las remotas épocas de la balbuciente civilización desde las campañas macedónicas hasta el ayer de la historia del mundo sembraban las ideas que parecían guardar en estuches de san-gre.

Son la única legión posible de nuestros tiempos, ardiente pléyade de proletarios que se desayunan con el periódico y consueñan las horas de asueto cultivando a Zola, Kropotkin, Reclus, Grave, todos los grandes pensadores y bienhechores de la humanidad.

Arrojó la idea de tal modo, que bastó el esfuerzo de muy pocos años para ganar

la batalla decisiva a los reaccionarios. Y no sé por qué extraña asociación de ideas, al estudiar la psicología nacional comparo Valencia con aquella Grecia europea, que henchida de entusiasmos por su independencia y su libertad, rechazaba ardentemente las imposiciones de los persas, mientras la Grecia asiática, que pudimos comparar con las demás regiones españolas por su mansedumbre, las aceptaba sin protestas, resignada con su esclavitud.

Si, forzoso es que nuestra reducida satrapía extienda su imperio ideal a toda España. No es esta cruzada grande, poderosa, propia de los atletas valencianos, semejante a las que en la antigüedad realizaban por espíritu de conquista pueblos contra pueblos. No han de ser las nuestras maniobras militares bajo la experta dirección de un general determinado, siquiera haya necesidad de sepultar las montañas, de abrir los istmos que separan nuestro libre pueblo del espíritu fanático que predomina más allá de las fronteras de la región. Todos los correligionarios, la gloriosa legión republicana, invencible, que redimió Valencia y jamás la dejará caer en poder del enemigo, han de realizar una inteligente labor de intensidad política, conquistando en definitiva en el hogar, para sus mujeres, para sus hijos, sana, honrada y razonadamente practicados la libertad y el libre pensamiento, divorciando para siempre sus almas de toda influencia atávica, de toda ridícula superstición, de todo condenable prejuicio.

Jamás podríamos considerarnos como vencedores, si mientras proclamásemos a todo grito y en todo diapasón nuestro imperio en la cosa pública, abandonásemos por torpeza la labor en la vida privada. Siendo tan reducidos los hogares, en ellos ha elaborado su conciencia la humanidad. En el amor familiar tuvieron su origen las más excoelzas doctrinas, los amores universales. Es un problema de calma y de abnegación, y sin abandonar esa heroica impresionabilidad que caracteriza el alma valenciana, hora es ya que un colaje de razón ponga reposo en nuestro poder imaginativo, y se entre por el surco de una labor más fecunda cuanto más paciente. Ha de ser ésta una obra de trabajo común; una nueva idea, un nuevo anhelo, en el que se debe emplear la voluntad de todos los que sinceramente tratan de vigorizar cuanto llevamos hecho.

Y en esta nueva empresa no ha de ser la gloria para uno, que la gloria, si es justicia social que se concede, sólo debe darse a quienes en la lucha y ante la historia por su abnegación, sus talentos, sus sacrificios y su perseverancia a ella se hagan acreedores, y no a quienes por ideal figuración tratan de arrogársela.

Si es cierto que sinceramente me llamáis maestro, discípulos hay ahí, que yo no he de indicar porque están en el ánimo de todos vosotros, que sabrán interpretar y extender esta doctrina; ya que la evolución imprime su fuerza sobre todas las ideas, deberán encauzar las vuestras en el más amplio sentido científico y racionalista, fundamentando escuelas laicas, consiguiendo del municipio cuantiosas subvenciones a este objeto, obligándose ellos a predicar con el ejemplo e imponiéndose a vosotros el deber de practicar con toda honradez y pureza el más noble de los ejercicios de la razón. Precisa la higienización de los sedimentos religiosos.

Y si para esta preciosa labor hace en el corazón de todos los buenos revolucionarios el dulce eco de olvidadas armonías y una pasión inextinguible por las ideas, libre de todo impuro contacto personal orienta a todos los que se extravajaron, y la espléndida verdad que sólo es una y una sola debe ser su interpretación, triunfa sobre todas las voluntades y sobre todos los dispendios de fondo o de forma, personales o doctrinales y los embriagadores rayos del sol de la Justicia iluminan los espíritus, no sólo se habrá realizado labor local, sino que con la sobria energía y en plazo no lejano, por el ejemplo de vuestro desinterés y de vuestra actividad, la patria entera, subyugada ante tanta grandeza, ante tal heroísmo, caerá rendida y enamorada entre vuestros brazos y depositará en vuestras frentes un beso de eterna unión, de inextinguible felicidad.

Blasco Ibáñez.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA

Inauguración del nuevo Casino

Era éste un acto esperado con verdadero deseo por cuantos jóvenes sienten palpar en su corazón los sentimientos republicanos tan bien encarnados en el partido de Unión Republicana, del que es caudillo insigne en esta provincia nuestro entrañable jefe D. Vicente Blasco Ibáñez.

El local que anteaño inauguró la Juventud es el propio que ocuparon hace muchos años los que hoy son distinguidas personalidades de nuestro partido, consiguiendo esta merecida distinción tan lucha sin tregua, sostenida por muy pocos, que formaban dicha Juventud, contra la Valenciana monárquica y reaccionaria, enseñoreada hasta entonces de la capital, de las Corporaciones públicas y hasta de las calles, por las que pasaba a todas horas el rosario de la Aurora y otras demostraciones de incultura y atraso.

El sábado acudieron a dar bríos a los nuevos luchadores de la Juventud valenciana distinguidos oradores, entre los que figuraban muchos de los héroes de aquella Juventud que pudimos llamar de espíritu, animando con su palabra a los de la actual, para que reconstruyeran el período de lucha activa, republicana y de los distritos rurales como ellos consiguieron republicar Valencia.

El acto comenzó a las nueve, hallándose el amplio salón de actos y el contiguo, donde está situado el café, completamente llenos.

La calle de las Almas estaba iluminada espléndidamente por un foco de luz eléctrica.

En el balcón se veían un hermoso letrero, anuncio de la Sociedad, platado por el distinguido artista Carmelo Roda, y un hermoso farol con el título de la Sociedad.

En el patio había otro farol idéntico al anterior.

Tanto la escalera como el patio y el local de la Sociedad se hallaban adornados con plantas y ramaje, e iluminados profusamente.

En el balcón ondeaban las banderas de la Juventud del Centro y de la de «El Pueblo».

La tribuna para los oradores se hallaba arreglada con mucho gusto.

En el salón aparecían los retratos de Blasco Ibáñez, Lerroux, Zola y otros, figurando en el centro de la tribuna una matrona muy bonita, regalo del entusiasta republicano y querido amigo nuestro D. Ricardo Usó a la Juventud.

Nuestro compañero Marco Miranda, que presidió la velada, inició los discursos con uno muy elocuente en el que hizo historia de los trabajos y esfuerzos hechos por la sociedad hasta llegar al feliz momento de poder inaugurarla con el esplendor que merece el partido de Unión Republicana, del que debe ser la vanguardia.

Seguidamente pronunciaron hermosos discursos, que sentimos no poder extraer por la falta de espacio, el vicepresidente de la Juventud de Utiel, D. Federico Forcada, de la de Avila, D. Ricardo Usó en nombre de los republicanos de Burriana, D. José Manáut, D. Vicente Coscollá, D. Joaquín García Rives, don Julio Espulgues, D. Juan Barral, D. Félix Azzati y D. Adolfo Beltrán.

Todos ellos alegraron a los jóvenes socios a que propagan los ideales que con tanto entusiasmo comienzan a sentir realizando mítines y actos de propaganda y aprovechando todo momento para ser los iniciadores de movimientos que vivifican al partido de Unión Republicana y le inducen a la consecución de necesidades sentidas o a la protesta por arbitrariedades cometidas por los gobiernos que sufrimos en España y sus representantes en nuestra ciudad.

Cuanto hablaron ofrecieron su apoyo y el esfuerzo personal para conyugar a esa obra que toda cumplir a los jóvenes que deben en todo momento ser los iniciadores aunque se les tache de inconscientes y hasta de rebeldes, pues en ciertos momentos la rebeldía es la salvación de los ideales que se sustentan.

La concurrencia que ocupaba el nuevo Casino aplaudió frenéticamente, vitoreando con gran entusiasmo a Blasco Ibáñez, a la Unión Republicana, a nuestro entrañable compañero Félix Azzati y a D. Adolfo Beltrán.

Se leyeron poesías muy hermosas que hicieron arrancar entusiastas aplausos, del querido amigo y distinguido redactor de «El Progreso» de Barcelona Venancio Serrano Clavero y de nuestros compañeros de redacción César Ojalvo y Marco Miranda.

La primera vez leída por el socio de la Juventud D. Enrique Vicent, y las otras dos por sus autores.

El orfeón de Unión Republicana, bajo la experta batuta de su inteligente director señor Rosas, cantó selectas composiciones de su extenso repertorio y La Marsellesa infinidad de veces, siendo aplaudidísimos los queridos correligionarios que forman dicha sociedad coral.

El presidente de la Juventud, Sr. Marco Miranda, al comenzar la velada dió lectura a dos cartas de los Sres. Valentín y Gil y Morte excausando su asistencia por motivos que justificaban dichos señores, en las que además añadían un vehemente aplauso a la Juventud de Unión Republicana y sincera adhesión al acto.

La velada terminó cerca de la una de la madrugada.

Al dar por terminada esta impresión muy pálida de lo que fué el acto celebrado anteaño en la Juventud de Unión Republicana, hemos de hacer constar nuestra satisfacción por haberse constituido esa sociedad de la que el partido republicano de Valencia espera mucho, ya que los entusiasmos de los jóvenes que la forman y su presidente Marco Miranda, joven de grandes arrastros y fogosa oratoria que seguramente conseguirá vida preparada para la Juventud y gran proyección para el partido a que pertenece.

Las uñas de un pintor y los puñetazos de un crítico

Ayer tarde, nuestro querido amigo y compañero D. José Manáut Nogués, acompañado del procurador de los tribunales de Torrente, D. Gerardo Mora Arenas, pasaban por frente al teatro Principal, en animada conversación sobre un asunto profesional, cuando inopinadamente el pintor de cromos Legua, por la espalda puso sus sucias uñas sobre la cara de nuestro compañero, quien, vista la agresión tan cobarda y fementil, se lanzó sobre Legua, apriándole los brazos, lanzándole con fuerza sobre el suelo.

Ya en él, descargó sobre Legua dos puñetazos, impidiéndole seguir en su tarea la intervención del inspector Sr. Illueca y varios policías, que separaron al Sr. Manáut.

Levantaron al Legua del suelo, y el Sr. Manáut le dirigió los epítetos que merece a quien procedió como mujer agrediendo con las uñas.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Comentarios, muy pocos; para qué, el público conoce la génesis de este asunto. Nuestro compañero, en uso del derecho de crítica, juzgó por cierto muy benévolutamente un cuadro de Legua, y este pintor de cromos, no sólo se permitió (cosa desusada) defender su obra, sino que insultó a nuestro compañero.

Después volvió a exponer otro cromo, y a la crítica de Aguirrás contestó Legua con nuevos insultos en «El Radical», queriendo sin duda imponerse por la tremenda.

A esta insolente eguadeta contestó Aguirrás que se pusiera Legua a su alcance y le daría su merecido y efectivamente; cobardemente, por la espalda y con las uñas, agredió a nuestro compañero, que luchando como hombre le lanzó al suelo, castigándole merecidamente, librándose aquí de mayor contratiempo por la inmediata intervención del inspector Illueca.

Parece ser que con el Sr. Manáut en el asunto pasó por su lado el Sr. Manáut en el distrito de la guerra del teatro Principal, hablando con Illueca y dos o tres amigos, por manera que sólo sabiendo que la policía había de intervenir inmediatamente en la contienda, se decidió a hacer la hombrada cuando Manáut había ya pasado y se hallaba de espalda, pero sólo distaba de Illueca unos dos metros y medio.

Es nuestro hombre el Legua; puede cuando quiera repetir su terrible acometida, pero procure aillar más sus uñas, porque esta vez le falló la combinación.

Unión republicana

CASINO DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—En junta general ordinaria celebrada el domingo próximo pasado para la renovación de cargos de la directiva fueron elegidos por mayoría de votos, los siguientes:

Presidente, Joaquín García Rives; vice segundo, José Garriga; secretario, José Gayet Guillón; bibliotecario, Julio Bueso Llónis; tesorero, Vicente Borrás Almiñana; vocales: Vicente Andrés, Vicente Matal, Vicente Climent, Francisco Herrero.—El secretario, Salvador Montón.

Mi saludo

Salud, nobles amigos y hermanos en ideas; a todos os deseo República y salud. Que seáis felices todos; que vuestra vida sea eterna primavera de eterna juventud.

Dichosa edad, que encierras la esencia de la vida, que ensueños y realismos conviertes en pasión... Dichosa edad, que en lucha hasta el peligro (olvida y que conserva sanos cerebro y corazón.

¡Amor! ¡Odio! En el mundo de ideas en que (vivimos el odio es consecuencia de nuestro intenso amor a los que son vejados por quienes maldicimos, hacia el que sólo vive la vida del dolor.

Odiámos al de arriba amando a los de abajo; a aquí le declaramos la guerra sin cuartel; amamos al que vive la vida del trabajo porque hay quien no trabaja y vive sobre él.

¡Son santos nuestros odios! ¡Son justos y son (sanos porque ellos son protesta de toda iniquidad... ¡Hay algo más sublime que el odio a los (tiranos, que son los asesinos de toda libertad?

La juventud despierta plébrica y pujante con sangre más fogosa que entraña de volcán, con brazo de coloso y aliento de gigante, con ánimo de fiera, con alma de titán.

Despierta fulgurante la luz de nuevo día; la noche de letargo por siempre ya pasó; ¡Vuelva a tener con creces la fuerza que tenía el sol que en las dormidas conciencias se (ocultó!

Rompamos decididos los otros opresores que son del Universo el más grande baldón, y sea único objeto de todos los amores, de todas nuestras ansias, la humana redención.

¡Sin desmayar en esta sublime rebeldía seamos de la fiera el fuerte domador; luchemos con firmeza; que está cercano el día en que goceemos todos del triunfo redentor.

Salud, nobles amigos y hermanos en ideas; a todos os deseo República y salud. ¡Que todo el mundo, libre de la opresión se (vea; que seáis dichosos todos; que vuestra vida sea eterna primavera de eterna juventud!

César Calvo.

Valencia 22 de Diciembre de 1906.

Poesía leída en la velada inaugural del Casino de Juventud de Unión Republicana.

La manifestación de ayer

Contra el carlismo sangriento

Verdaderamente imponentísima resultó la manifestación realizada ayer en Sagunto contra el carlismo sangriento por los fusilamientos de Bech y Sagunto.

Todo el pueblo liberal se congregó ayer en las calles de la ciudad saguntina para patetizar su protesta anual contra aquellas hordas que desolaron y ensangrentaron sus campos con sus armonías y sus aberraciones.

En la Glorieta, calles de Gilet, Mayor y Pacheco, abundaban las colgaduras negras con inscripciones blancas, aludiendo a los crímenes del carlismo.

En casi todas ellas abundaba la misma inscripción:

«A los mártires de Sagunto y de Bech.»

A las nueve de la mañana llegó el tren procedente de Valencia, en el que iban las comisiones de los centros republicanos, representantes de todos los comités y la redacción de «El Pueblo».

El andén de la estación se hallaba completamente lleno de público, siendo recibidos los representantes republicanos de Valencia con grandes aplausos y a los acordes de la «Marsellesa», tocada por la banda del Centro valenciano de Vall de Uxó.

Nuestro compañero Sr. Azzati fué saludado por una numerosa comisión, al frente de la que figuraban los distinguidos presidente y secretario de la Junta Municipal de Sagunto Sres. Caruana y Corvera.

También vimos en el andén a varias comisiones de Castellón, Burriana, Algimia, los Valles y demás pueblos que componen el distrito liberal de Sagunto.

Acto seguido se organizó una manifestación que acompañó a los comisionados y a los estandartes al Casino Republicano, quedando éstos depositados en el balcón de dicho Centro hasta la hora de celebrarse la procesión cívica.

Esta se organizó a las diez en punto de la mañana saliendo del Centro Republicano y dirigiéndose al ayuntamiento con el fin de unirse a la comitiva oficial.

En punto de las once se organizó la manifestación frente al ayuntamiento, sito en la Glorieta, y recorrió las calles principales de la población.

En ella figuraban: En primer término los alumnos de la escuela laica que tan dignamente dirige D. Ramón Carbó, y de la que es presidente D. Pasqual Alandí.

Luego iban las banderas con las representaciones.

Entre éstas figuraba en primer lugar la de Algimia de Alfara, que la formaban jóvenes, todas ellas muy hermosas, que son las que han bordado el primer oso estandarte.

A la bandera acompañaba una comisión formada por Carmen Compañ, Juana Osetas, Petronilla Osetas, Concha Pérez, Josefa Compañ, Teresa Compañ, María Borja, Concha Borja, Elisa Gotell, Juana Ros, Berta Salt, Josefa Ros, Julia Salt y Manuela Gotell.

A continuación el estandarte del Órculo Republicano de Masalfar, conducido por Teresa Jimeno y Elena Marguix.

Seguía la bandera del Casino Republicano de Algar, bordada por don Filomena Rivelles, Adela Botiches, Elena Mijá, Josefa Meliá y Milagro Mestre, que la acompañaban.

También figuraba en la manifestación la bandera de Cuartell de los Valls, propiedad del entusiasta republicano D. Federico Aparisi.

Durante el paso de la comitiva estas banderas eran saludadas con grandes salvas de aplausos.

A continuación vimos las siguientes: Centro republicano del Puig, El Ideal de Burjasot, Centro republicano de Vall de Uxó, Casino republicano del distrito del Museo, Centro instructivo republicano del Cabañal, Casivo republicano de Meliana, Juventud Unión Republicana de Sagunto, Juventud republicana de «El Pueblo», Centro de Unión Republicana de Cuartell, Casino federal de Ruzafa, Casino de Unión Republicana de la plaza del maestro Ripoll, Casino republicano de Marchalenes, Centro republicano de Castellón, Casino republicano de Museros, Casino republicano de Petrés (representado por la histórica bandera del año 1869), Casino de Unión Republicana del camino del Grao, Centro de Unión Republicana de la calle de Liberros, Centro republicano de Almacora, Casino de Unión Republicana saguntino, Centro republicano de Sagunto, Sociedad Yitivilnola, Sociedad Artesana y la Señera conducida por el Alcalde.

En la manifestación figuraban varias comisiones de algunos pueblos, entre ellas la de Villarreal, concejales republicanos de Castellón, Cuartell, Faura y otros, el ayuntamiento de Sagunto en corporación precedido de los maceros y la Redacción de «El Pueblo».

Bandas de música.

En la manifestación figuraban cuatro: la de Sagunto, de la que es director D. Baldomero Cantos; la banda «Mozart» de Cuart de los Valls, dirigida por D. Fermín Rivera; la del Centro Valenciano de Vall de Uxó y la de Faura.

Todas ellas ejecutaron composiciones adecuadas al acto que se celebraba.

La comitiva

Los manifestantes recorrieron el trayecto siguiente:

Casa Consistorial, Glorieta, Tornell, Gilet, Mayor y Pacheco, a la Glorieta nuevamente.

Durante el trayecto recorrido no cesaron de oírse estruendosas vivas a la libertad y mueras al carlismo, que eran contestados con gran entusiasmo.

Al llegar la manifestación a la Glorieta, desde la terraza del paseo, dirigieron breves frases los Sres. Eleuterio Pérez, Azzati, Caruana y el alcalde.

Todos ellos excitaron al pueblo saguntino a proseguir el camino de protesta para perpetuar el recuerdo a las víctimas y la condena de tan execrables crímenes.

Al terminar fueron ovacionados entusiastamente.

La manifestación se disolvió acto continuo a los sones de la «Marsellesa» y el «Himno de Riego», ejecutados por las cuatro bandas de música, y entre atronadores vivas a la libertad.

El mitin

A las tres de la tarde y después de haber obsequiado a la redacción de «El Pueblo» y a varias personalidades del partido con espléndido banquete el prestigioso republicano don Fausto Caruana, comenzó el mitin, que se celebró en un amplísimo almacén próximo a la estación del Norte.

El acto, que fué presidido por el Sr. Caruana, estuvo concurridísimo, asistiendo a él muchas señoras.

El presidente del acto Sr. Caruana empezó a hablar, ensalzando la manifestación celebrada por la mañana, prueba grande y elocuente del acendrado liberalismo de Sagunto y hermosa demostración del arraigo que entre los saguntinos tiene la viril protesta contra los infames fusilamientos de personas que defendían con entusiasmo la causa de la libertad, siendo complemento de la manifestación el mitin republicano que se celebraba.

Al terminar su breve peroración el señor Caruana, y después que cesaron los cariñosos y entusiastas vivas a Caruana, a Blasco Ibáñez y a Félix Azzati, habló el corresponsal de «El Pueblo» en Burriana, D. Ricardo Usó.

Tanto del discurso pronunciado por nuestro querido amigo, como de los restantes oradores, sólo podemos dar una rapidísima noticia.

Dijo el Sr. Usó que también los burrianenses lloraban la muerte de valientes republicanos villanamente asesinados por las hordas carlistas, y que por eso se acordaba en nombre de aquella ciudad a este tributo colectivo de admiración y recuerdo hacia los mártires de la libertad.

El Sr. Delfont, en nombre de la Juventud Republicana de Castellón, saludó a los saguntinos, exhortándoles a aliarse al partido republicano, único que puede regenerar a nuestra patria.

El presidente de la Juventud Republicana de Valencia, nuestro compañero Marco Miranda, comenzó su extenso discurso admirándose al acto, y después de enaltecer el brillante acto celebrado por la mañana y dedicar cumplidos elogios al pueblo saguntino, pronunció fogosos párrafos atacando rudamente al caciquismo y censurando a los que llamándose hombres libres, al llegar las épocas de lucha política, venden su conciencia, o cuando menos, la ceden a las imposiciones del amo.

Dijo también que en actos como el celebrado deben los republicanos establecer la línea divisoria entre ellos y los monárquicos, poniendo a un lado a los causantes de nuestras desgracias y quedando en otro el partido republicano que aspira a hacer una patria nueva.

Terminó su hermoso discurso el Sr. Marco Miranda dando un entusiasta viva, que fué unánimemente contestado.

Tanto nuestro compañero Marco Miranda como los Sres. Delfont y Usó fueron aplaudidísimos.

El concejal republicano de Castellón, señor Selma, fué saludado con muchos aplausos al levantarse a hablar.

Dijo que había llegado la hora de ser breves en los discursos, porque éstos deben ceder el paso a los hechos.

Dedicó todo su discurso a combatir al clericalismo, en fogosas frases de gran sinceridad y alta convicción.

Todos los párrafos de su discurso fueron coronados por grandes aplausos.

A continuación hicimos uso de la palabra nuestros compañeros César Calvo y V. Ballesster Soló, que fueron aplaudidos.

El fogoso propagandista de Vall de Uxó, D. Eleuterio Pérez, fué ovacionado al presentarse ante el público.

Dedicó santísimo recuerdo a los mártires de la libertad, y dijo que es necesario hacer algo más grande y más positivo que estas explosiones colectivas de entusiasmo, construyendo un monumento que perpetúe la memoria de los que ensangrentaron los campos de

TOS Pastillas pectorales Del Dr. Greus Caja dos reales

LA FOSFATINA Del Dr. Greus

Aceite puro de higado de bacalao Del Dr. Greus



Grandes almacenes EL AGUILA Calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives Valencia

PELLIZAS abrigo cómodo y elegante, desde 80 a 14 pesetas. GABANES forma entallada de última moda, desde 100 a 35 pesetas. CAPAS paños de confianza, con botones embozos, desde 150 a 25 pesetas.

CALZADO Calzado forma YAN-KI, la más práctica, desde 25 a 12 pts. SOMBREROS clase exclusiva de la casa, desde 20 a 4 pesetas. GUANTES de piel, lana y Strakán, desde 12 a 1 peseta.

Sagunto y de Bechí por defender la noble causa liberal. Dijo que los republicanos sienten ideas más elevadas que las que encierra el credo del partido, puesto que aspiran al reinado de la fraternidad universal como base de la patria única.

En vista de lo avanzada de la hora en que terminó la velada en la Asociación de Obreros en General, mañana publicaremos la reseña de este acto, organizado por la Agrupación de camareros y similares.

Diciembre FABRICA DE DULCES Y CAMELOS DE Francisco León CALLE DE LA PAZ, 23 PARA NAVIDAD Excelente y variado surtido en turrones de todas clases, casaca de yema y batata, mazapan de Toledo, dulces secos, escarohados y en almibar. Cajas de fantasía para regalos y cuantos géneros abraza este ramo.

Principa la mar de catalanistas. El chiste es malo, ya lo sé, pero es verdad. Para decir lo mucho y bueno que hicieron Balaguer, Manrique y Larra y los demás intérpretes que le secundaron con acierto, necesitaríamos un espacio de que hoy no disponemos; pero como el espectáculo era en honor a Concha Catalá, tan celebrados artistas habrán de perdonarnos la parquedad en el elogio que con justicia les corresponde.

abogado de Torrente, ha dicho que me entregó unos recibos para cobrarlos; que yo los cobré y me quedé con el dinero; y por cuya razón se decidió a recurrir; judicialmente contra mí. No creo que el predicho abogado difiera tal cosa a nadie por ser completamente falso y considerarle más serio que todo eso; pero por si acaso algún hubiere creído en tal calumnia, tengo que hacer presente que el Sr. Sabatista nunca me entregó recibos ni crédito alguno para que yo le cobrara; que no adeudé nada a dicho señor, y por tanto no tiene ni él ni nadie por qué llevarme a ningún tribunal.

Terminó entonando un himno al progreso, arrancando vivísimos aplausos, demostración que también oyó varias veces durante su enérgico discurso. La presencia del propagandista Eduardo Guíñar fue acogida con grandes aplausos. El Sr. Guíñar pronunció frases sentidísimas acerca de las persecuciones que está sufriendo en la actualidad por los gobiernos monárquicos que con su proceder demuestran no ser distintos de aquellos que intentaban restaurar en España Ocaña y sus secuaces.

Mariano Pardo, sastre-tailleur, Trosalt, 51 Concepción de trajes. Precios económicos. El Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia ha organizado una función de teatro que se celebrará el día 9 del próximo mes, a las ocho en punto de la noche, en el coliseo de la Princesa.

Teatro Pizarro.—Mañana tarde, a las tres y media, y por la noche, de una a cuatro de la madrugada, celebrará baile en este teatro la Sociedad Recreativa familiar. El Avance.—Este casino de Unión Republicana celebrará dos bailes familiares en los días 25 y 26 del corriente, de nueve a doce de la noche, amenizando los actos una orquesta.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar una gran matinee en vez de la función de la noche. Se pondrán en escena el juguete en un acto «Pelillos a la mar», la comedia en dos actos «La ducha» y para final el estreno de Pablo Parellada, titulada «El Tenorio Modernista», que indudablemente constituirá un éxito.

Soy apoderado de cuarenta casas del comercio de Valencia; me confían todos sus cobros a deudores morosos, que con suma gusto me encargo de cobrar por una pequeña comisión; y no hay nadie, absolutamente nadie, que pueda tachar mi recto proceder y mi acrisolada honradez.

Después de pronunciar breves frases el notario Sr. Gandía, usó de la palabra el señor Valentín. Este comenzó exaltando la labor política y social de Félix Azzati, considerándole como el más digno sucesor de aquel gran maestro que sembró los ideales por toda la región valenciana, de aquel Blasco Ibáñez, del que fué su discípulo predilecto.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruquera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando. Mañana a las doce tendrá lugar la inauguración oficial del cinematógrafo titulado «Les Barruques», instalado en el Llano del Remedio, al que tenemos entendido asistirán las autoridades, Prensa y familias distinguidas de la capital que han sido originalmente invitadas.

Círculo Instructivo Electricista.—A causa del mal tiempo fué aplazada la velada que había de verificarse anoche, para el 28 de los corrientes con el mismo programa. Como ya se dijo, la velada está a cargo del afamado pianista D. B. Sánchez de Val. El Cantó.—Esta sociedad celebrará la tradicional Nochebuena con una excelente cena, compuesta de el menú siguiente:

Princesa. Hoy lunes para dar descanso a la compañía no hay función. Para los días de Navidad, la empresa prepara magníficas funciones tarde y noche, poniéndose en escena grandiosos dramas y melodramas y graciosas piezas para finales.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 5.—Pelillos a la mar. La ducha.—El Tenorio Modernista (estreno). TEATRO APOLO.—A las 5.—La gúela é Quirico. La infanta de los bucos de oro.—Cinematógrafo. TEATRO RUZAFIA.—A las 8.—El gran petardo. La pena negra.—El guante amarillo. SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Pilar y Castelló, cantando.—Garrayre-chico, famoso cantador.—Anta Fernández, completista.—Sultanita, bailarina.—Argentina, completista.—A las 8.90.

Restablecido el silencio, nuestro compañero comenzó agradeciendo las manifestaciones de cariño que se le hacían, y recogiendo las frases elocuentes del Sr. Valentín para afirmar que él es un luchador que aspira a ser como el protagonista de la genial novela de Blasco Ibáñez «La Barraca», el cultivador de los ideales que sembró el maestro, y que así como aquel defendía los productos de sus campos con su vida, él se encuentra dispuesto a defender los principios propagados por el ilustre novelista, aun cuando para ello tuviera que poner en peligro su propia existencia.

En este pabellón, que como su nombre indica, representa un grupo de «barruques» de nuestra huerta, no le falta detalle, pues hasta los más mínimos han sido tenidos en cuenta, pues no en balde se ha encargado de su dirección artística el reputado pintor Sr. García Mas, que en asuntos de esta índole su talento y fama son indiscutibles.

Teatros Principal. Beneficio de Concha Catalá. Con la aplaudida y a ratos inverosímil comedia de Sardou, «Divorción», celebró anteayer su beneficio la simpática primera actriz Concha Catalá. Para festejar a tan inteligente artista se congregó en nuestro primer coliseo lo más distinguido de la sociedad valenciana, viniendo en palcos y butacas hermosas mujeres elegantemente ataviadas y en las alturas a los verdaderos amantes del arte dramático. Un lleno completo, en suma.

En la función «ermouth» que se anuncia para esta tarde a las cinco y media en este teatro, a pesar de ser función entera regirán los mismos precios que en los «ermouths» sencillos: butaca con entrada, 90 céntimos; entrada general, 30.

Avisos de corporaciones SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA.—Se convocan a los señores socios de la misma, para la junta general ordinaria que tendrá lugar en la casa social, plaza de la Figuereta, núm. 1, el día 29 de los corrientes, a las diez de la mañana.

Noticias Hace pocos días nos ocupábamos del escandaloso abuso que se viene cometiendo en Requena por una porción de gentes que se dedican a curar sin títulos para ello. Pero lo peor es el número exorbitante de curanderas y matronas que ejercen con toda tranquilidad la medicina, asistiendo a cuantas parturientas reclaman sus servicios y lesionan los intereses de aquellos que ganaron sus títulos a costa de estudio.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico. Probada las aguas estomacales de Masamagrell. Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiceranina Caldeiro. Pídanse en farmacias. Geografía Universal de Reclús, con prólogo de D. Vicente Blasco Ibáñez.—Los tomos 1.º, 2.º y 3.º, ya publicados, se hallan a la venta en la sucursal, Gracia, 62, bajo, a cinco pesetas en tela y cuatro en rústica.

Teatros Principal. Beneficio de Concha Catalá. Con la aplaudida y a ratos inverosímil comedia de Sardou, «Divorción», celebró anteayer su beneficio la simpática primera actriz Concha Catalá. Para festejar a tan inteligente artista se congregó en nuestro primer coliseo lo más distinguido de la sociedad valenciana, viniendo en palcos y butacas hermosas mujeres elegantemente ataviadas y en las alturas a los verdaderos amantes del arte dramático. Un lleno completo, en suma.

Crónica de sucesos Rateros. Por realizar un robo en el camino de Montolivet, ayer fué detenido Bonifacio Baus Expósito. Presentado al juzgado, éste ordenó su ingreso en la cárcel. También ha sido encarcelado por sustracción de un fardo en una mudanza Manuel Peiró Ruchi, de 23 años.

Ocho vagones de juguetes y bisutería en rica fantasía desde cinco céntimos hasta 500 pesetas acaban de llegar EL CAIRO Sucursales: Bajada San Francisco y plaza de la Pelota. Nota.—Al que no compre se le regalará una preciosa cartera, indispensable para todos.

Noticias Hace pocos días nos ocupábamos del escandaloso abuso que se viene cometiendo en Requena por una porción de gentes que se dedican a curar sin títulos para ello. Pero lo peor es el número exorbitante de curanderas y matronas que ejercen con toda tranquilidad la medicina, asistiendo a cuantas parturientas reclaman sus servicios y lesionan los intereses de aquellos que ganaron sus títulos a costa de estudio. Mientras ocurre esto, el alcalde de Requena, el delegado de Medicina y el juez municipal callan y toleran que se ejerza la medicina clandestinamente y en cambio se ponen la ley por montera con todo descaro, y prohíben que una profesora en partos con título siguiente ejerza su profesión.

Movimiento del Puerto Vapores entrados. Vapor Cabo Corona, de Bilbao y escalas, con cargo general; vapor Andalucía, de Sevilla y escalas, id.; vapor Margarita, de Avilés, con carbón; vapor Prágor, de Málaga, con lastre. Vapores salidos. Vapor Cabo Corona, para Barcelona, de tránsito. La casa «Tapinamba» abre hoy al público su salón de degustación de los productos que expende la misma en su nueva sucursal en la calle de Peris y Valero (antes Paz), núm. 19, en donde se venderán también sus acreditados cafés, chocolates y otros.

Teatros Principal. Beneficio de Concha Catalá. Con la aplaudida y a ratos inverosímil comedia de Sardou, «Divorción», celebró anteayer su beneficio la simpática primera actriz Concha Catalá. Para festejar a tan inteligente artista se congregó en nuestro primer coliseo lo más distinguido de la sociedad valenciana, viniendo en palcos y butacas hermosas mujeres elegantemente ataviadas y en las alturas a los verdaderos amantes del arte dramático. Un lleno completo, en suma.

Crónica de sucesos Rateros. Por realizar un robo en el camino de Montolivet, ayer fué detenido Bonifacio Baus Expósito. Presentado al juzgado, éste ordenó su ingreso en la cárcel. También ha sido encarcelado por sustracción de un fardo en una mudanza Manuel Peiró Ruchi, de 23 años. Accidente del trabajo Realizando los trabajos propios de la profesión, tuvo la desgracia de ogerse ayer tarde con una máquina la mano izquierda en un horno de la calle de Liria el operario Ramón Centelles Miguel, de 19 años, resultando con graves lesiones en dicha extremidad. Fue curado en la casa de Socorro de Seranos por el facultativo de guardia Sr. Mustieles. Caída En la calle de Guillen de Castro, núm. 87, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde Josefa Royo Esparza, de 43 años, fracturándose la pierna derecha. En el Hospital, donde fué curada, se calificó la lesión de grave. Hurto Por robar varios objetos de hierro en una alpargatera, sita en el camino Real de Madrid, por disposición judicial fué encerrado ayer en la cárcel Santiago Ferrer Conejero, de 37 años. Remitido Desde Torrente Sr. Director de El Pueblo. Muy señor mío: Con objeto de defender mi proceder y mi conducta con los que me honran acudiendo a mi despacho y confían sus intereses sólo a mi humilde pero honrada persona, ruego a usted se sirva publicar el siguiente remitido en el periódico que tan dignamente usted dirige, dándole mil gracias anticipadas.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Sociats, I dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues. Diagnósticos bacteriológicos, Análisis químico-microscópicos de productos patológicos. VACUNA CONTRA LA RABIA Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la medida lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún caso de rabia en esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el moedico a los tres días de recibido el aviso. NOTAS. Al solicitar la vacunación remitan 50 pts. importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del laboratorio, D. Tomás Garrigues, Aleira (provincia de Valencia). FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH Los mejores cafés TOSTADOS AL DIA, SON LOS DE LA MAR YA Guayama

PARA NAVIDAD Eugenio Burriel

PLAZA DE LA REINA, 1. Casa especial para expediciones y encargos. Inmensa surtida en cascás, turrones, 'praliné', pifia moder-

Piqueras y Serrer

Para Navidad Confitería de MIGUEL MAS, Calle Alta, 35. Variado surtido en TURRONES de todas clases. Cascas de yema, batata y MAZAPAN de To-

PASTILLAS MORELLO

EL NON PLUS ULTRA Centro de novedades. El que no compra en nuestra casa se perjudica. Vamos a demostrarlo

Para niños

Trajecitos desde 7 ptas.; mackferlanes desde 8 ptas.; gabanes desde 10 ptas. CAPAS, CAPAS, á 6,7,8,9,10,11,12,13,14, hasta 20 pesetas.

LA FABRIL VALENCIANA

Los precios son increíbles por lo económicos. Algodones de todas clases, los mejores y á precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa.

El mejor café

Tostado á vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIMELLES. NO CONTIENE MERCURIO. GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA. NO MAS SIFILIS.

Clinica del Dr. OBIOL

Especialidad para las enfermedades de los ojos. Curación radical de la granulación en breves días.

Filoxera

Se recuerda á los agricultores de la provincia, que el servicio vitícola de la Excmo. Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y reconstrucción de sus viñedos filoxerados.

ACADEMIA Y COLEGIO DE NIÑOS DE SAN FELIPE NERI

TEATRO PRINCIPAL Balaguer-Laria

HOY LUNES Gran matinée. Pelillos á la mar.-La ducha Gran estreno El Tenorio Modernista á las cinco de la tarde

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones de ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.

que atribuye á manejos bursátiles de Roma la baja de los valores franceses. El ex Nuncio en París ha llevado á los tribunales al periódico 'Petite République', que le acusó de haber cobrado 50.000 francos para lograr una mitra á favor de un párroco.

El querrellado ha dispuesto distribuir á los pobres la indemnización. El monarca ha visitado el hospital militar, elogiando su estado y el buen orden en todos los servicios.

Ha llegado el catedrático de Economía política de la Universidad de Cambridge, con el objeto de recoger datos para una Historia de los estadistas europeos.

Ha desaparecido el original de la misa de Palestrina, sospechándose de un anticuario norteamericano. Se ha aplastado el cono del Vesubio, vomitando cenizas que han llevado la alarma á los pueblos vecinos.

En Milán han sido presos varios salteadores de trenes, ocupándoseles medio millón de liras. Varias noticias

París.—Comunican de Tánger que la mehalla scherifiana llegará á aquella ciudad mañana domingo. En Fongeres se han declarado en huelga 9.000 obreros, por cuyo motivo se han concentrado en aquella población algunas fuerzas.

Dicen de Roma que el Vaticano pondrá su veto á la nueva ley Briand, ordenando al clero que continúe la resistencia pasiva hasta que sean expulsados los párrocos de las iglesias.

Telegrafian de Roma que en la Cámara el socialista Ferri atacó é injurió á la mayoría y á Gholitti, quien, indignado, se retiró del salón de sesiones.

Ferri se mantuvo en su violencia actitud, promoviendo un tumulto indescriptible hasta que se suspendió la sesión. Al reanudarse, Ferri renunció á la palabra y quedó restablecida la calma.

Por los concejales socialistas. En el teatro de Variedades se ha celebrado un mitin de apoyo á los concejales socialistas de Madrid.

Pronunciáronse varios discursos, resumiendo Pablo Iglesias, relatando la oposición que á los socialistas hacen en el ayuntamiento.

La situación política. He conferenciado con un alto funcionario de la situación, quien ha negado que existan motivos para plantear la crisis.

Añadida que la dificultad que se opone á la aprobación de los presupuestos obedece á la obstrucción que hacen determinados diputados.

Explica la actitud del Sr. Borés y Romero por desear este político que el gobierno le haga concesiones para dominar el distrito de Antequera.

En lo que á la actitud del marqués de Villaviciosa se refiere, dice que carece de importancia. También achacó el retraso en la mencionada aprobación á la ausencia de los diputados, que impide que aquélla se lleve á efecto.

La votación definitiva del presupuesto de ingresos se aplazará para cuando se reanuden las sesiones. En el Senado terminará la discusión de los presupuestos á fines de esta semana.

Entonces se cerrará el Congreso, durante las vacaciones hasta el 18 de Enero. El criterio del conde de Romanones era el de cerrar las Cortes con la fórmula de «para la próxima se avisará á domicilio».

Sin embargo, el marqués de la Vega de Armijo se opuso, temeroso de que se interpretara torcidamente. En los círculos políticos han continuado los cabildos acerca de la actitud de determinados elementos parlamentarios contra los proyectos especiales del gobierno.

Además, la resolución de algunos diputados de que no se aprueben los presupuestos, hacen creer á muchos políticos que la crisis es seguro se planteará antes de terminar el año.

No hay tal partida carlista. El gobernador de Barcelona ha negado la existencia de una partida carlista en término de dicha capital.

Dice que la guardia civil no ha encontrado rastro alguno, y que además el exceso de nieve impide que continúen las exploraciones.

Romanones. El conde de Romanones regresó de Torrejón de Ardoz, donde había pasado el día cazando.

Ha afirmado que son falsos los rumores de crisis, considerando como desoatado que los presupuestos quedarán aprobados á fines de mes.

Mitin femenino anticlerical. En el teatro Barbieri se ha celebrado un mitin femenino anticlerical.

Tomaron parte distinguidas señoras anticlericales que pronunciaron elocuentes y fogosos discursos, siendo muy ovacionadas.

El teatro estaba atestado de público, notándose la presencia de muchas señoras. El orden fué completo.

Simpatía de los rifeños hacia España. Melilla.—Merced á las gestiones realizadas por el general de Marina, el gobierno ha solucionado la célebre estafa de Málaga.

Ha librado 20.580 pesetas importe de los resguardos que en el Banco poseían muchos kabileños de Boesuga y otras tribus.

El diario titulado 'El telegrama', que se publica en el Rif, da la noticia en caracteres árabes. Hace sensatas observaciones, considerando de gran importancia la solución dada al asunto. Dice que esto acrecentará el prestigio de España en el Rif.

Se elogia á la Marina y al gobierno español. Gran mitin anticlerical

Bilbao.—Se ha celebrado un gran mitin anticlerical, asistiendo más de 10.000 personas. Hablaron diez oradores pertenecientes á los partidos republicanos, socialista y canalejista, y á los grupos ácorata y anticlerical feminista.

Todos atacaron en forma enérgica y elocuente al clericalismo, defendiendo la ley de Asociaciones. El orden fué completo, reinando gran entusiasmo.

'Carmen' en Barcelona. Barcelona.—En el teatro del Liceo se ha cantado la inmortal ópera de Bizet, 'Carmen', constituyendo un éxito ruidoso y entusiasta para el tenor Julián Biel.

Las tiples señoras Verger y Claverio (ésta debutante) estuvieron muy bien cantando sus 'particellas'. Asegúrase que en breve será contratado Biel para el teatro Real.

Fallecimiento del obispo Castellote. Jaén.—Ha fallecido el obispo valenciano D. Salvador Castellote. Se sintió indispuerto después de un sermón en la Catedral, falleciendo á los pocos momentos.

Descubriendo una lápida. Soria.—Se ha verificado una manifestación en honor de los hermanos Becquer, para descubrir la lápida colocada en la casa donde habitaron.

En el cortejo figuraban importantes personalidades y todo el ayuntamiento. Manifestación anticlerical

Santander.—Se ha celebrado una importante manifestación anticlerical, en la que figuraban más de 5.000 personas. Una comisión de obreras hizo entrega al gobernador de un mensaje en pro de la ley de Asociaciones.

No se turbó el orden ni en lo más mínimo. Una asamblea

París.—En Erienne se ha reunido una Asamblea de la Liga internacional contra la literatura pecaminosa. Entre los discursos pronunciados figura uno de Eugenio Fudi, quien dió cuenta de la adhesión del clero alemán, español é italiano.

Se habló del proyecto de un Congreso diplomático para adoptar medidas rigurosas contra dicho género de literatura. China y Rusia

París.—Anticiábase oficialmente que China, cumpliendo el acuerdo con Rusia, abrirá al comercio internacional Kirin, Kharbine y una estación ferroviaria en la frontera de la Mandchuria.

Vendiendo un pijo por tres chelines. Londres.—En Ramford, hallándose un minero en una taberna, entró una mujer con dos hijos.

La mujer anunció que vendería un hijo si se lo compraban. Pidió por él tres chelines que en el acto le entregó el citado minero, comprando una preciosa niña de dos años.

El hecho fué muy comentado. ¡Pobrecitas monjas!

París.—En un convento de monjas de Amberes han sido robados una considerable cantidad de dinero y los títulos que la comunidad guardaba en una caja.

El robo ha sido descubierta al ser encontrada vacía el arca en el jardín del convento. El ridículo Kaiser

Berlin.—Un Consejo de Guerra ha condenado á cuatro meses de prisión á un patriota polaco por pegarse á vitorear al Kaiser.

Detalles de una explosión. París.—En Vicksburg (Missisipi), donde explotó la caldera del vapor 'Skorill' han sido recogidos 25 muertos y 52 heridos.

Créese que hay mayor número de muertos, pues no se ha logrado encontrar á los obreros que descargaban las mercancías. Terrible desafío

Bruselas.—En el caserío de Krinpendaarde dos trabajadores que bebían en una taberna, discutieron acerca de la hermosura de una joven.

El novio de ésta los desafió. Los dos obreros, provistos de cuchillos salieron á la calle, saliendo tras ellos el novio empujando un hacha.

Este les arremetió con furia, partiéndole á uno el cráneo y segándole el cuello al otro. El matador de Ignatieff

París.—Comunican de San Petersburgo que Meyadel ha declarado que arrojó una bomba en Moscú contra el almirante Daubassoff y capitaneó un motin á fines de 1905.

Que organizó el atentado contra Haca-sioff é intervino en el atentado contra Stolpina. Se declaró autor del robo de 350.000 rublos del tesoro imperial.

Del Vaticano. Roma.—El discurso de Briand ha producido gran impresión en el Vaticano. Juzgase que el discurso del ministro desmiente el tacto y la prudencia que le caracterizan.

Merry del Val ha asegurado que la tris-tis religiosa es la guerra de Francia contra el cristianismo. Clemenceau, enfermo

París.—El presidente del gobierno, Mr. Clemenceau, se halla enfermo. Dicese que padece una afección renal complicada. MENCHETA

ABONOS QUÍMICOS. SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARCELONA. FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y ABONOS. Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico, Sales de potasa, etc.

A. CHORNET. Doctor en Medicina. Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor, anestesia por el somniformo.

Consulta de Cirugía. Especialidad en cirugía de niños. El médico de este Hospital, D. Eduardo Fonca, ha establecido su consulta en la calle de Roteros, 16, de 11 á 1 y de 4 á 6.

ANTIFERINO ALFONSO. CURA TODA CLASE DE TUBERCULOSIS ESPECIALMENTE EN UNO TOS FERINA EXTENSO.

La ciencia para todos. Manuales científicos, literarios y artísticos. ILUSTRADOS CON NUMEROSOS GRABADOS. Precio de cada volumen encuadernado. Una peseta.

Venéreo-Sifilis Purgaciones. IMPOTENCIA-MATRIZ. Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LASO jefe en Valencia de la Clínica madrileña.

Señores anunciantes. De la elección, depende la eficacia. Véase quien anuncia en los tranvías y quien anuncia por las paredes, teatros, calendarios y prospectos.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Dr. Aguilar Jordán. Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones Pedibarometría. Todos los días de 8 á 10 y de 3 á 5 CONSULTORIO GRATUITO de niños de pecho, sábados de 9 á 11. Pascual y Genís, 22.

Vacuna contra la rabia. sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Pascual y Genís, 5, entresuelo.

Venéreo-Sifilis IMPOTENCIA-MATRIZ VIAS URINARIAS. CURA RAPIDA Y EFICAZ. Garantía segura por el médico director de la Clínica Madrileña, en su Clínica Reus. Plaza Príncipe Alfonso (Partier), 15, entresuelo, derecha, Valencia. Horas y honorarios. De 9 á 12, 1 peseta; de 4 á 6, 2 y de 6 á 9, 3. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA. De 2 á 4, 5 pesetas. Operaciones á precios convencionales.

